



▶ (左起) 陳建強醫生、胡曉明教授、錢應安先生、黃嘉純先生、鍾瑞明博士、蔣瑞福女士、梅彥昌校長、哈利·般哥博士及陳志豪教授主持典禮儀式。

香港城市大學(城大)於2024年1月11日舉行典禮，為慶祝城大獲認可為大學三十周年的活動揭開序幕。

典禮同時標誌城大創新學院的成立。城大以前瞻思維推動設立新學院，致力在國際領導、創新教育及培育人才方面鞏固其領先地位。約400名嘉賓出席典禮，共同慶賀這一特別時刻，他們包括校董會和顧問委員會成員、校友以及來自HK Tech 300的支持者。

是次典禮的主禮嘉賓包括城大副監督鍾瑞明博士、校董會主席黃嘉純先生、校董會副主席蔣瑞福女士、校董會司庫錢應安先生、校董會社區關係委員會主席陳建強醫生、校長梅彥昌教授、三十周年校慶榮譽顧問胡曉明教授及哈利·般哥博士，以及副校長(社區聯繫及協作)及三十周年校慶籌備委員會主席陳志豪教授。楊建文博士亦會擔任三十周年校慶榮譽顧問，共同引領籌辦未來一年的慶祝活動。

黃先生於典禮上致歡迎辭時，指出城大的傑出成就及未來發展都令他感受極深。他說：「過去三十年來，城大在發展過程中不斷取得令人矚目的進步。我們努力不懈取得的卓越學術成就及創新突破研究，贏得國際讚譽。」展望未來，黃先生鼓勵城大社群竭力爭取卓越成就，為本地及全球謀福祉。

梅校長表示，三十周年的里程反映城大在成長、進步和創新的非凡旅程。他指出城大始終堅持推動富啟發性、互動性和創新性的教育，而大學是培養人才、創造新知識及推動創新的動力來源，這對社會及經濟發展至為重要。

城大三十周年校慶的主題——創意無限·邁向未來——見證城大承諾發展成為充滿活力的學府，並通過創新方式培育年輕人才。城大強調以開創性研究就迫切的全球問題提出創新解決方案，為香港、內地以至全球作出重大貢獻。

大學將會舉辦一連串精彩的三十周年慶祝活動，藉以介紹城大的成就、傑出學生、世界級研究，還有本地以至國際層面的龐大網絡。活動包



黃嘉純先生

梅彥昌校長

括國際研究會議、新大樓竣工及啟用儀式、本地社區的各種聯繫活動、學生表演及校友日等。

有關三十周年校慶活動詳情，請瀏覽 <https://www.cityu.edu.hk/cityu30th/>。



## 城大創新學院正式成立



▶ 創新學院於典禮中委任顧問。

城大創新學院的成立標誌著全年校慶活動揭開序幕，同時展現大學推動創新和創業精神的決心。創新學院以HK Tech 300計劃的成功為基礎，該計劃得到城大社群以至社會各方的鼎力支持，已經協助數以千計的學生和學術人員透過建立科技初創公司，將創新思維和研究成果轉化為實際應用。創新學院印證城大致力發展領先的生態系統，以培育年輕企業家、孵

化深科技初創企業，及促進大學與工商界在香港及其他地區的合作。

創新學院將提供全面創新創業課程，首階段包括哲學博士學位(創新創業)課程、理學碩士學位(創新創業)課程、研究生創新創業啟航課程及海外初創企業實習計劃。

創新學院的哲學博士和理學碩士課程皆聚焦於創辦深科技企業，畢業生可以申請

HK Tech 300計劃的種子基金以開創事業。參與研究生創新創業啟航課程的研究人員及研究生在HK Tech 300



▶ 研究生創新創業啟航課程提供全面訓練，讓研究人員及研究生將研究成果轉化為深科技初創公司。

計劃的天使基金支持下，透過實踐經驗和實際知識將研究成果轉化及應用於所成立的深科技初創公司。海外初創企業實習計劃則會為獲選的本科生提供在全球頂尖初創企業實習的機會，引領他們在全球多元化的企業生態系統中汲取寶貴經驗。



▶ 創新學院於典禮中委任特約及客座教授。